

拓宽就业之路 让残障人士有一技之长

新渝报讯(记者 张玮 实习生 杨心雨 姜好 文/图)“通过几天学习,我学会了做馒头、包子,等孩子放假回来,我就能做给他们吃了。”大足区龙岗街道居民王旗林是肢体二级残疾人,喜欢做美食的他得知残联举办中式面点培训,第一时间就报了名。11月21日,第一次吃到自己做的包子,王旗林格外开心。

据了解,为了拓宽残疾人就业渠道,提升就业新技能,帮助残疾人掌握一技之长,11月以来,大足区残疾人联合会、重庆市残疾人福利基金会大足区办事处、兴民职校合作举办了“民生情怀浓 惠民更有感”残疾人中式面点师职业技能培训,近两百名残疾人和残疾人家属参加了此次培训。

职业技能培训立足残疾人需求,邀请具有丰富教学和实践经验的老师为学员们传授馒头、包子、花卷以及重庆小面等面点的配方和制作技法。此次培训分为课堂学习和实践操作两部分,从11月初开始实施,分两期在棠香、龙岗举行。

今年培训对象的政策略有调整,需是持有有效《中华人民共和国残疾人证》具有大足区户籍的残疾人或与残疾人家庭共同生活的成员;残疾人或与残疾人家庭共同生活的成员年龄应处于就业年龄段(男性16-59岁,女性16-54岁);培训对象有劳动就业意愿且具备接受培训的条件和能力。

阳存燕的姐姐是智力一级残疾,生活完全无法自理。今年,作为家属,阳存燕也参加了培训,她说:“我特别开心,这几天学得也很扎实,回去就能做给家里人吃了。”

近年来,大足区残联以残疾人就业需求为导向,通过技能培训与就业帮扶提升残疾人的获得感、幸福感。大足区残联残疾人综合服务中心主任肖献华介绍,举办职业技能培训不仅是帮助残疾人朋友解决就业创业中的技能不足,也是让他们能够学到更多的就业知识,掌握更多的职业技能,提升工作能力从而获得更多工作机会,实现自己的人生价值。



学员们正在学习制作包子。

陈勇:小萤火大温暖

节的时候,怕两兄弟觉得孤单,陈勇把他们接到自己家里,让他们感受家的温暖。7年来,在陈勇的陪伴与支持下,原本沉默寡言的小亮和小龙渐渐变得开朗,成绩有了大幅的提高,还一直亲切地叫陈勇“陈爸爸”。

陈勇不止是小亮兄弟俩的“陈爸爸”,还是许多困境儿童眼中的“陈叔叔”。

陈勇是江苏扬州人,青年时是当地一家企业的职工。1995年他出差来到重庆大足结识了一位当地姑娘,与她结婚后陈勇便在大足留下来。他一向为人热情,乐于助人,很快便融入了当地的志愿服务团队。一次一位朋友邀请他参加留守儿童的家访志愿服务活动,也正是这次活动让陈勇坚定了投身公益事业的决定。

陈勇那一次遇到的一个名叫小王的孩子,他只有12岁却不幸患颅内肿瘤,正与他残疾的父母一起为高额的治疗费发愁。看到面临困难的这一家人,陈勇当即掏出1000元钱塞给王爸爸,并暗下决心,今后要尽其所能关爱更多需要帮助的儿童。

从此,陈勇工作更加勤奋,生活更加节俭,还戒掉了多年的烟瘾。他希望自己能像萤火虫一样,为困境儿童带来光亮。9年来,陈勇捐款10万余元,足迹遍布大足区20多个镇街,资助帮扶困境儿童86人。许多困境儿童对他都心怀敬意和感恩,孩子们都亲切地称呼他“陈叔叔”。

得怎么样,还一直陪我聊天,帮我干家务。”10月26日,陈勇到张奶奶家看望时,张奶奶拉着他的手久久不愿松开。

5年前,陈勇前往大足区某村慰问当时资助的留守儿童时,关注到了村里的百岁老人张奶奶。张奶奶的儿女已经去世,孙辈又长年在外打工,她长期处于独居状态。陈勇在拜访张奶奶时发现她的居住环境脏乱,生活起居也无人照料。看到这一幕,陈勇眼眶湿润,默默挽起袖子帮她打扫屋子,陪婆婆聊家常。

此后,陈勇一有空便常常去村里看望她。碰到张奶奶生病发烧,便开车将老人送到镇上卫生院去看病治疗,还给张奶奶购买四季衣物,准备米、油、面、茶等生活用品……寒来暑往5年来,陈勇与张奶奶早已成为一家人。

帮助张奶奶解决生活困境的过程,也坚定了陈勇关怀更多孤寡老年人的决心。此后,每年春节、重阳节等传统节日以及平时的周末,陈勇都会和志愿者们前往偏远村社看望老人,为他们送去生活必需品和陪伴。

探访中,陈勇总是耐心地陪老人聊天,给他们带去更多的心灵温暖。年近八旬的黄奶奶是外地嫁到大足的,几年前丈夫因病去世,长期独居后性格变得孤僻。陈勇得知黄奶奶不愿出门的消息后,便常常到黄奶奶家“串门”,陪她聊天,引导她积极面对生活。慢慢地,黄奶奶开始愿意走出家门,在天气好的时候外出散步,给自己买点补品,乐享晚年生活。

“关爱孤寡老人不能拖、不能推,能走访一个就尽早帮助一个。”陈勇说。2019年以来,陈勇累计组织开展爱心助老活动超50余场,服务老年人超5000余人。

爱心传递 用萤火之光照亮公益的路

10月23日,陈勇收到了重庆市民政局寄来的“重庆慈善奖”荣誉证书。看着证书上赫然写着“大足区慈善会萤火虫志愿服务队”的字样,陈勇瞬间热泪盈眶,心中充满了喜悦与自豪。

为了发动更多人加入公益队伍行列,陈勇于2015年10月发起成立了萤火虫志愿服务队,吸引了大批志愿者和爱心人士加入。随着萤火虫志愿服务队的不断发展壮大,陈勇开始将目光投向更广阔的领域。

2020年—2022年疫情期间,陈勇积极组织志愿者参与到疫情防控的后勤服务中,参加社区排查、高速路口防控排查、小区核酸检测等志愿服务活动200余场,服务时长达800余小时。

2022年8月20日—27日,大足区万古镇巴岳山发生山火,在此期间,陈勇带领人员为前线人员制作、购买和运送盒饭、面包、矿泉水、藿香正气液等各类食品药品2000余份,协调摩托车、冷链车、皮卡车主运送砍刀、喷雾器、冰水、冰块等物资600余份(次)。

除了参与应急救援工作外,陈勇还带领萤火虫志愿服务队积极参与其他社会公益活动。他们通过团队内部爱心接力为身患肺癌的团队队员鄢中红筹集2万元医疗费用;为拾万镇川崎病男童筹集爱心款4万余元;助力从天津跋涉2000公里来足的绝症青年实现观赏大足石刻的愿望……每一次行动都彰显了陈勇和萤火虫志愿服务队社会责任感与担当精神。

“今后,我将努力汇聚更多‘萤火虫’之光,为需要帮助的人带去‘光’与‘热’。”谈及未来,陈勇充满信心。

由幼及老 让更多老人感受家的温暖

“我好想你哦,你每次来都关心我最近过

温暖山城凡人微光

1966年3月出生的陈勇是大足区慈善会萤火虫志愿服务队中队长。上世纪九十年代,陈勇下岗后来到大足成为了一名推销员,工作之余全身心投入到公益事业,用“萤火虫”之光温暖他人,先后照顾或资助困难家庭留守儿童、孤寡老人、残疾人等400余人。他于2015年10月发起成立萤火虫志愿服务队,迄今队员超1000人,累计志愿服务时间超6万小时,捐赠总额达147.83万元,帮助或资助各类困难人员2000余人。陈勇曾获评“重庆市最美志愿者”“大足好人”,团队曾获评“重庆市最佳志愿服务组织”“重庆慈善奖”等。

投身公益 为困境儿童撑起爱的天空

11月3日,陈勇像往常一样带着一些生活必需品来到“孤儿兄弟”小亮和小龙的家里。“陈爸爸对我们兄弟太好了,每周都来看望我们,给我们买食物、辅导我们学习,把我们当成自己的孩子一样关爱呵护!”小亮和小龙开心地说道。

陈勇与这对兄弟的结缘始于7年前的一场家访,面对父母双亡还在读小学三年级的两个孩子,他主动承担起了兄弟俩的生活、学习费用。

一到周末,陈勇就给两兄弟买来买菜,还教他们做饭、洗衣等生活技能。每到过年过

重庆科技职业学院与印度尼西亚洛司马威国立理工学院成功签署国际合作协议

新渝报讯(记者 罗冠晓 通讯员 谭大红)近日,重庆科技职业学院与印度尼西亚洛司马威国立理工学院的国际合作协议签约仪式在重庆科技职业学院举行,这标志着两校之间的国际教育交流与合作开启了新的篇章。

重庆科技职业学院作为重庆市一所具有特色的高等职业院校,一直致力于推动职教国际化进程,培养具有国际视野和创新能力的的高素质技术技能人才。此次与印度尼西亚洛司马威国立理工学院的合作,是学院积极拓展国际合作、提升国际化办学水平的重要举措。

签约仪式上,重庆科技职业学院理事长牟小雄、洛司马威国立理工学院院长黎利·沙海迪分别介绍了各自学校的办学历史、发展现状以及在学科建设、科研创新、人才培养等方面的成就与特色。双方表示对此次合作充满期待,将加强交流与合作,共同推动两国职业教育发展。

根据合作协议,两校将秉持“相互尊重、平等互利、共同发展”的原则,充分发挥两校在各自领域的优势和特色,在学生交换、教师互访、联合培养、科研合作等方面开展广泛合作。

筑牢油气“三电”设施安全屏障

新渝报讯(记者 驺曩 余杰)11月20日,大足区共安全联合中国广电重庆网络公司大足分公司等企业在吾悦广场举行油气“三电”设施安全保护宣传主题活动,进一步强化社会各界对油气和广电、电力、电讯设施安全保护工作重要性的认识,努力营造浓厚工作氛围。

油气、“三电”设施是国家安全的重要支撑,对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。活动中,工作人员认真向群众讲解宣传了相关设施的保护知识、违法行为举报奖励制度以及家庭安全常识,并开展电信反诈宣传,以进一步提升人民群众遵纪守法,自觉保护油气“三电”设施安全的意识。

等了八年的执行

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 杨天菁)近日,大足区人民法院成功清仓一起长达八年的终本案件,双方当事人执行法官的见证下,履行完毕执行款3万余元。

时间回到2014年,位于四川省成都市的被执行人四川某铝业公司向申请人石某订购了一批钢材,该批钢材由某快运公司进行运送,石某垫付了相关运费。

经申请人多次催收,被执行人均未支付剩余货款2万元。无奈之下,申请人石某于2016年向大足区人民法院提起诉讼。法院支持了石某要求四川某铝业公司支付2万元及利息的诉讼请求。

判决生效后,被执行人拉黑了申请人,石某无奈向法院申请执行。

大足区人民法院在执行过程中发现被执行人经营困难,已经处于“濒死”状态,确无可供执行的财产,只得终结本次执行程序结案。

2024年11月,大足区人民法院在开展终本清仓行动时,被执行人法定代表人李某的律师联系到执行法官,表示愿意履行相关债务。

执行法官接到相关消息后,第一时间联系上申请人,并与身处成都的李某约定好时间在大足区人民法院进行相关执行履行。最终在执行法官见证下,来自成渝两地的双方就本金利息达成一致,李某代理律师当场履行所有债务。这一场跨越8年的执行长跑终于结束。

未来,大足区人民法院将持续加大涉成渝地区双城经济圈相关案件的执行力度,充分发挥协议优势,为成渝地区民营经济提供有力司法保障。

讲文明 树新风 公益广告

倾心呵护青少年 努力促进你成长

关心、关爱未成年人成长,是全社会共同的责任。

赏识是人类心灵深处最强烈的需求。

对于孩子来说,由于年龄小,心理还很幼稚,他们心灵深处最强烈的需求、最本质的渴望就是得到别人,特别是父母的赏识。

好孩子是夸出来的,儿童的年龄越小,越需要外界的鼓励,特别是父母的鼓励。

事实证明,父母用行动表现出来的爱和赏识,对孩子的成长起着莫大的推动作用,是孩子求知上进的动力之源。

而一个孩子如果缺少赏识,会直接影响到他个性的发展,甚至导致他一生的个性缺陷。

